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CONFIDENTIA

Csak a feladatok kozott kijelolt helyekre beirt eredményeket
értékeljiik. A papir hatoldalara, illetve barmilyen mas papirra
lehet ugyan piszkozatot késziteni, ezeket azonban az
értékelésnél nem vesszikk figyelembe. Célszeri ezért a
feladatok kozott kihagyott helyekre (kijelolt helyek) a
letisztazott levezetéseket és a végeredmény(eke)t beirni.
Levezetés nélkiili végeredmény nem értékelhetd! A
levezetések legyenek vilagosak ¢és kovethetbéek. A
végeredmények megadasakor ne feledkezzenek meg a
mértékegységekrol! A tesztkérdéseknél csak egy helyes valasz
adhat6 meg.

Feladat szama | Elérhet6 pontszdm | Szerzett pontszam
1. Teszt 5X5=25 15

2. szamolas 10+10=20 N 10

3. szamolds 10 A0

4. szamolas 10

5. szamolas 10+10=20 Ay

6. szamolas 15 ()



1 .) Tobbszoros valasztas
Jelolje meg a helyes vdlaszokat (feladatonként csak egyet)!

L i.) Egy kémiai reakcio sebességi éllandéj{énaic mértékegysége M'h™'. Hanyadrendii ez a
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reakcio? LV 1= %Eﬁ = % . j\/L =) (= 9l

A)) nulladrendii 1 dj’i ‘ LTK\J TJ

B.) elsérendii

masodrendi < © kot o (v(f“mé@m ~)>
D.) harmadrendii
(7)) nem hatarozhat6 meg a rendiisége

2.) A ,steady state” (stacionérius allapot) megkozelités feltételezi, hogy:
sl  Felad eidele 2 /%

A Minden atmeneti termék (intermedier) koncentracidja konstans.

B.) A termékek koncentracioja allandé a reakcio6 soran.

C.) Minden reakciolépés megfordithato.

D.) A reakcidmechanizmus utolso 1épése a sebességmeghatarozo Iépes.

E.) Nincs sebességmeghatarozo 1épés.

. 3.) Hogyan hat_efxrozh?tjuk meg grafikusan egy reakcio aktivalasi energiajat?
A) Az 'egyens(;‘l i 4llando logaritmusat abrazoljuk a hdmeérseklet figgvényeben.
B.) Az egyensulyi allandé reciprokat abrazoljuk a hdmérseklet logaritmusanak fuggvényében.
@3 A sebességi allandé logaritmusat abrazoljuk a homérséklet reciprokanak fliggvényeben.
D.) A sebességi allandot abrazoljuk a hdmérséklet reciprokanak fiiggvényében.
E.) AG® értékét abrazoljuk a hdmérséklet logaritmusanak fliggvényében.
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-~ 4.) Az alabbiak k)i:‘)ziil mi jellemz a kolligativ tulajdonsagokra?
P : ﬁ?w}‘é ERPTLL oM :\; {
A)) Ertéke figgetlen a hdmérséklettol.
B) Ertéke fiigg az anyagi mindségtol.
C) Ertéke fiigg a részecskék méretétdl.
(D) Ertéke csak a részecskék szamatol fiigg.
E.) Ertéke fiiggetlen a koncentraciotol.



”'5.) Mi a kémiai potencidl, u, definicioja?
A) O=ndy +n,du,
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C) s =u’+RTnX, (O .
D) (Znidy,.] =0
i T.P
E) am _ RT
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Feladatmegoldasok

2.) A3A—C brutto reakci az alabbi elemi reakciolépésekre bonthato:

1.) A+A¥!*B

7 2) A+B)—'i~’sc
«” A.) Hogyan irhat6 le a brutt6 reakci6 sebességi egyenlete, ha feltételezziik, hogy a 2.)
elemi reakcio a sebességmeghatarozo?
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</ B.) Feltételezve, hogy [B] id6ben nem valtozik (steady state) irja fel a sebességi
egyenletet ugy, hogy abban csak a kiindulasi anyag (A) koncentracioja szerepeljen.
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) / 3.) Egy radioaktiv izotop mennyisége egy nap alatt a kiindulasi érték egyharmadara csokken.
Mekkora a radioaktiv izotop felezési ideje (tl(z)[ a bomlasi allando (K) £s a relaxacios id6 (1)?
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_\/ 4) Meickora az 0zmozi yomés;a 25C®-on egy olyan oldatnak, amely 10 g/l hemoglobint
(64000 g/mol) és 10 g/l mioglobint (16000 g/mol) tartalmaz?
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5.

/A Kiindulva a AG"=AH’-TAS® és a AG’=-RTInK egyenletekbdl, valamint feltételezve, hogy
AH® és AS® nem fligg a homérséklettdl, vezessen le egy olyan egyenletet, amelynek
segitségével grafikusan meghatarozhatjuk AH® értékét a T és K mért értékeibol.
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B.) A viz disszocié;jiéjénak (H,O22H'+0H) egyensulyi allandojat mé'rjijlfé= a hémérséklet
fuggvényében. A fenti osszefiiggés segitségével hatarozza meg grafikusan AH® értékét.

R=8.3144 J/K mol

t (C°) Kw (mol°1”) /
5 1.87X10™° %

25 1.01X10™ 4{
45 3.94X10™ ‘
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6.) Egy reakcio aktivalasi energiaja 310 kJ/mol. Hogyan viltozik a reakcio sebessége, ha a
hémérséklet 20 C°-rol 25C°-ra emelkedik?

R=83144 JK' mol" 20C = 9971/
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